

дѣховна, която очищава дѣшата; да гледамы дръго на гледз, а да вѣрвамы дръго на умз въ Таинствата; да сѣ отказва умзтъ отъ човство, и даже да не вѣрва умзтъ себе си. „Кой е премъдръ, и да раздѣмѣе тыя!“ Тыя сѣ догмати, които челоуѣческый умъ не може да раздѣмѣе. И пакъ вѣрата Хрїстіанска е единъ законъ сичкіатъ дѣховенъ, сичкіатъ свѣтъ, законъ, който заръча ницета, дѣвство, постъ, въздържаніе, смиреномъдріе, и една любовь толко съвършенна, цото завѣщава да обичамы и самыти си неприѣтели. Законъ, който ище челоуѣка въ пактъ-та дѣховенъ, въ свѣтътъ свѣтъ, законъ, който е противенъ на свѣтскїа законъ, и на пактскїа законъ. Тыя сѣ нѣща, които не прїема радостно челоуѣческото ценіе; но при сичко това едно ученіе толко мъчно на умзтъ, единъ законъ тѣжкъ на ценіето, сѣ умножавалъ, и достигналъ въ сѣкоя страна на земата, и въ сѣкой класъ челоуѣческы. Изъ какъ? Да ли сѣ нѣкое орждіе на челоуѣческа сила? не. Напротивъ силата на сичкыты челоуѣци заедно сѣ сичката сила на демоныты сѣ съпротиви, на това, и противоборствова.

Смѣтнете, Хрїстіене, и надмете си, че гледате възъ на едно поле малко овци да сѣ бѣжтъ сѣ възци, или пѣ-добрѣ сѣ львоке, сѣ змѣйове, и сѣ дръги звѣроке на брой безбройны, но скирепость-та недкротими, по ядзтъ (отровата) смъртоносни. Ако виждахте малкото онези овци, да надвѣжтъ, да пропѣжтъ, да распрѣжтъ и възциты, и львокеты, и змѣйоветы, и сичкыты дръгы, звѣроке, а послѣ разсѣланы по разны страны на земата, да сѣ умножѣтъ до толкози, цото да станѣтъ едно многочисленно стадо, какво выхте рѣкли? Отъ истина това не е една вещь естественна, но едно удивително чудо. Изъ това сѣ е случило на истина въ черквата Хрїстова, гдѣто глѣдалъ като дванадесеть овци дванадесетьтѣ оныа апостолы, които вѣ проводилъ Хрїстосъ като възъ на войно поле, на всемірната проповѣдь. „Сѣ ѣзъ посылаю ва сѣ (имъ прорѣче той) ѣкѣ ѣвцы посре дѣ волкѣвъ.“ Не сѣ възци само Іудейти Хрїстіаноборцити, има и львоке царіе мъчителы, гонителы на вѣрата; има и змѣйове отстѣпници, и богопротивны демони. Звѣроке бесчисленны на видимы, и невидимы вразы, които излѣзли сѣ голѣмо стремленіе и ярость да корѣжтъ овциты Хрїстовы, новоизбраната черква. Но какво преславно зрѣлище гледалъ? Гледалъ и оныа малко овци повѣдихъ, пропѣдихъ, распрѣ-